秋来种菜忙

蒋光平

秋天气候宜人,是种菜的大好时节。种 菜既能锻炼身体,又能增加生活乐趣和节 约生活成本。和妻子儿子商量后,我们决定 利用周末时间回老家种菜去

2022年9月23日 星期五

老家位于郊区,离城区很近,十来分 钟车程。周末一大早,匆匆吃过早饭后,我 们便携带工具直奔老家。一下车,我们便 投入到紧张而忙碌的开荒工作中。身为一 家之主的我,自然是主力军,担负开荒拓 土的重任。我先用锄头把地里的杂草清理 一遍,然后再一锄一锄把地翻松。也许是 长期坐办公室久不劳动的缘故,还没挖几 锄,我已经累得气喘吁吁,大汗淋漓,握锄 头的两只手也打了几个血泡,看来这开荒 种菜并不比坐办公室轻松啊。妻子看我累 得够呛,心疼不已,忙把我换下,让我坐一 边休息,自己勇敢上阵,继续翻挖起来。不

一会儿,妻子也累得气喘吁吁。看妻子如此 辛苦,我忙换下妻子,叫妻子坐一边休息, 自己接过锄头,又继续耕耘起来。才上小学 四年级的儿子,此时也没闲着,在地里欢快 地跑来跑去,帮忙清理锄过的杂草。我们一 家人,各负其责,各司其职,好一番热火朝 天的劳动景象。最终,在我和妻子的轮番 耕耘下,在我们一家人的共同努力下,这 块约莫40平方米的荒地,被我们开垦完 毕。望着一家人的劳动成果,我有着无限 的成就感和幸福感

地开垦好了,接下来便是播种的环节 了。我们提前在种子店买了莴笋、芹菜、菠 菜、萝卜、香菜等适合秋季种的蔬菜。按照 分工,妻子负责播种,我负责盖土,儿子负 责浇水。由于分工明确,组织得力,不一会 儿工夫,所有的种子被我们悉心播下。此时 看看手表,已经下午1时多了,由于大家干 活都太过投入,居然忘记了饥饿。

收拾完工具,拖着又累又饿的身体,我 们回城。一到城里,来不及休息和洗漱,我 们便直奔饭店,一家人狼吞虎咽,大吃起 来。此时才觉得,原来平时吃腻了的白米 饭,居然这么香甜可口。

第二周周末,一吃完早饭,我们便又踏 上回乡路。一下车,便发现上周播下的种子 陆续发芽了。为此,儿子兴奋地连蹦带跳, 乐得像个小猴子。以后的每个周末,只要有 空,我们一家人都会回农村去给小菜苗浇 浇水、施施肥。大约一个月后,小菜苗渐渐 长大,差不多可以吃了。望着那一棵棵青翠 欲滴的蔬菜,我们一家人都乐开了花。辛勤 的付出终于有了回报,于是忍不住摘下几 棵,带回家尝尝鲜。那晚,吃着自己辛勤劳 动种出的蔬菜,备感幸福和自豪。

我们回乡下种菜,不仅锻炼了身体,丰富 了业余生活,而且还可以吃到纯天然的绿色食 品,更增进了一家人的感情,可谓一举多得。

遗 失 声

联系电话:0739-5322630 QQ:838947461

▲邵阳市双清区植物养发馆遗失营 业 执 照 正 、副 本 , 注 册 号: 430502600225812, 统一社会信用代码: 92430502MA4PXM0R8G,声明作废。

▲中国工商银行股份有限公司邵东 支行将邵东市宋家塘城西村、湖塘村东方 华庭 G2 栋 1401 室的房屋他项权证第 515002245号抵押登记证明遗失。根据《不 动产登记暂行条例实施细则》第二十三条 的规定,现声明该证明作废。

债权债务公告

▲邵阳市双清区星成教育培训学校 统一社会信用代码: 52430502MJJ627333L)经我单位理事会会 议表决同意,决定向登记管理机关申请注 销,并成立清算组,负责清算工作。请我单 位的债权人于公告发布之日起15日内向 清算组申请债权,并提供相关证据材料。

▲请我单位的债务人或财产持有人 向清算组清偿债务或交付财产。清算组通 讯地址:邵阳市双清区正太阳光大厦七 楼,联系人:朱亚丽,联系电话: 15873775065

邵阳市双清区星成教育培训学校 2022年9月20日

债权债务公告

▲邵阳市双清区朗文教育培训学校 统一社会信用代码: 52430502MJJ627341F)经我单位理事会会 议表决同意,决定向登记管理机关申请注 销,并成立清算组,负责清算工作。请我单 位的债权人于公告发布之日起15日内向清 算组申请债权,并提供相关证据材料。

请我单位的债务人或财产持有人向 清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯 地址:邵阳市双清区宝庆东路红星美凯 龙,联系人:黄静,联系电话:13975999895。

邵阳市双清区朗文教育培训学校 2022年9月20日 武冈工作站

▲武冈市铭欣文化有限公司不慎遗失 营业执照正、副本,证号: 91430581597578613Y,声明作废。



烟火里的马齿苋

"苦苣刺如针,马齿叶亦繁。青青嘉 蔬色,埋没在中院。"秋风拂过,马齿苋 正蓬勃葳蕤。田间地头、阡陌沟渠,一蓬 蓬、一簇簇马齿苋,从野草杂花中脱颖

在我的故乡,这个时节,正是吃马 齿苋的好时候。辗转几个月,疫情不再 凶猛,我终于如愿回到故乡。

-早起来,洗漱完毕,母亲早已摆 放好了早餐。一盘凉拌马齿苋最为醒 目,红绿相间的枝叶缠绵在盘子里,身 上镀着一层油光,裹着几粒蒜末,让人 一看就食欲大增。母亲微笑着示意我尝 尝。挑筷入嘴,一股酸甜在口中弥漫,清 爽宜人,我连连向母亲竖起大拇指。母 亲笑得更开心了。

看我吃得开心,母亲提议说:"现在 咱们这里很多人说吃马齿苋抗菌消炎, 清热解毒、还可以降血压,对身体很有 好处。你在城市里难吃到,我改天去菜 园,多挖点马齿苋,晒干,给你做马齿苋 菜蟒,你走的时候也可以带些回去自己 均匀后,鲜香味便溢满小小的厨房。

做着吃。"

在一个舒适的早晨,母亲和我带着 篮子、铲子来到菜园里,马齿苋正肥美。 母亲蹲下来,一只手把马齿苋一拢,另 一只手用铲子稍用力一挖,一棵碧绿饱 满的马齿苋连根带泥被挖了出来。母亲 抖净泥土,把马齿苋放进竹篮里。很快, 篮子被装满了。

回到家里,我和母亲将马齿苋洗 净,放在沸水中焯一下,去除酸涩味。捞 出后,置阳光下晒干,脱水的马齿苋变 成了黑褐色。

大清早,母亲将晒干后的马齿苋以 及粉条放在温水里泡软,又割来新鲜韭 菜摘洗干净,一起控好水。我拿个盆子, 和面、醒面。母亲将控好水的马齿苋、粉 条和韭菜均匀地切成小碎段,放在一个 盆里。"我来拌菜。"我自告奋勇地说。母 亲就退后两步,笑着站在一边看着。我 倒上香油,淋上大料炸出的油,搅拌好, 放置一会儿,让油、菜充分混合。几分钟 后加入盐、生抽、味精,再打上两个鸡 蛋,一只手扶着盆子,一只手搅拌,搅拌

神奇绿洲

苏再瑞

南蛮故地, 莳竹旧邑; 融通天下,光霁九州。 谓神奇绿洲,曰醉美绥宁。 雄风缘何浩荡? 得乎巫水诗韵, 山展画卷。 其山也,拥雪峰山明水秀; 其水也,有巫水源远流长。

改革风潮涌, 复兴云飞扬。 瓦屋翠竹三湘知: 联民木材天下名。 武阳稻种千重浪; 庙湾茶树万缕香。

拓城镇,办园区, 兴民营,建市场。 百货交驰,行商坐贾辐辏; 万商棋布,大街小巷熙攘。 美丽乡村, 袅袅炊烟夕阳斜, 处处池光碧水暖。 现代城镇, 栋栋高楼宏图起, 片片厂房规划新。

登宝鼎山览胜景,诗意渐生; 爬鸡公坡缅先烈,敬畏陡起。 临花园阁垂钓,修身养性; 至鸳鸯岛漂流,放飞心灵。 去上堡古国品酒,心花怒放; 来滨河公园踏青,神清气爽!

千村平畴, 长乐未央。 神奇绿洲, 醉美绥宁。

母亲开始利索地揉面,揉好后的面 截成面团,擀成圆饼状,馅料放在饼上, 占饼三分之二的大小,开始卷饼。我看 着母亲娴熟地沿着饼的边往另一边卷。 很快菜和饼完美地卷在了一起。她麻利 地把两头捏紧,再往中间稍一掬,一个 菜蟒就做好了,形状如同一条粗壮的蟒 蛇。在母亲指导下,我做起菜蟒来也如 行云流水。母亲对我啧啧称赞,唠家常 间,两蒸笼的量就出来了。

菜蟒放在蒸笼上,凉水上锅,大火 蒸20分钟,等几分钟开笼。热气缭绕 中,褐色马齿苋混合着绿色韭菜、黄色 粉条在透亮的面皮下面若隐若现,香味 四溢。母亲将菜蟒切成三段,我急不可 待地拿起一截,有些烫,趁势咬上一口, 瞬间,马齿苋的香、韭菜的鲜、糯软微筋 的粉条,盈满齿颊。

看着母亲沧桑的脸上那种满足的 表情,我突然开始迷恋这烟火里的马齿 苋。它不仅仅是故乡的颜色,更是带着 母亲温润的陪伴啊。人到中年,尝一口 乡味,懂一抹温情,足矣!

